



## 24个重点项目总投资211亿元 镇江新春“第一签”迎来开门红

2月14日下午,2022年镇江市重点产业项目新春“云签约”活动举行,现场签约24个重点项目,总投资211亿元。其中,30亿元以上项目2个,10-30亿元项目6个。这24个项目中,制造业占20个、服务业有4个。

秦锐文 曹德伟



云签约现场 马镇丹 摄

当天签约的重点项目有24个,总投资211亿元。从规模看,30亿元以上项目2个,10-30亿元项目6个;从产业看,制造业项目20个,服务业项目4个,制造业占比83.3%,其中“四群八链”项目17个;从来源看,外资项目6个,总投资4.75亿美元。“本次签约总体呈现三个特点:体量大;项目质量高、成熟度好;外资项目多。”镇江市商务局局长王为华表示,经过市重点产业项目预评估,6个外资项目将对下一步镇江外贸和开放发展工作,奠定良好基础。“今天还是正月十四,我们就举行了重点产业项目新春‘云签约’活动,跑出了工作状态,争出了工作激情,体现出了务实的工作作风。”

恒美光电股份有限公司总经

理严兵华透露,本次签约的丹阳恒美光电偏光片项目,原计划投资35亿元,由于丹阳优异的营商环境以及公司的战略规划,增加至42亿元。“项目达产后,年产值可超40亿元,净利润3亿-4亿元,年纳税预计2.5亿元,并将贡献1000多个就业岗位。”

据介绍,本次集中签约是镇江市市委、市政府连续第三年举行新春“云签约”活动。三年来,“云签约”逐渐演变成便利客商、提升招引实效的常态路径,更成为镇江市与企业家朋友交流对接、共谋合作的重要平台。2021年,“云签约”效益明显,镇江新签约亿元以上产业项目257个、总投资1432.6亿元,10亿元以上项目52个,项目数量、总投资和列统率均创近年新高。

“企业家是镇江发展的宝贵资源,热忱欢迎更多企业来镇投资兴业。”镇江市委书记马明龙表示,镇江始终将产业强市作为“一号战略”紧抓在手,聚焦“四群八链”产业主攻方向,继续实施资本市场“扬帆计划”、人才“镇兴”行动,期盼更多有为项目落户镇江、成为“合伙人”。同时,镇江聚力打造“镇合意”服务品牌,持续开展“五送五助”“金穗行动”“周六我在岗”等特色服务,致力于以营商环境彰显城市温度,期盼更多有志企业扎根镇江、携手争荣光。其要求各地各部门要全力做好服务保障,始终让企业家在发展中站“C”位,讲好“四季挂剑”的诚信故事,推进项目按期完成,真正让企业得效益、地方得发展、群众得实惠。

## 沉浸式体验“第一课”,交警化身网络主播 直播“云开学”,收获2万点赞

“老师微信发来一个二维码,说是学校收取学杂费230元,作为家长你会怎么做?”“成年人驾驶电动自行车只能搭载一名多少岁以下的未成年人?”2月14日上午,一场由交警和学生主播联合主持的“云开学”直播正在进行,交通民警化身考官,出了不少反诈类题目,引得直播间网友争相答题。

2月14日是中小学开学的日子,镇江交警支队不仅提前做好疏通保畅勤务和应急处置准备,还在开学当天联合京口公安分局及镇江市第三中学一起直播“云开学”。此次活动吸引了10万网友在线观看,收获点赞2万个。

吴琳 江天文 曹德伟

### 平安开学,先过“校车关”

开学前夕,镇江交警对辖区所有学校校车进行安全大检查,重点对校车的外观及标识,车身上安全带、灭火器、急救包、逃生锤、警示灯是否齐全有效等进行了检查,从源头上确保车辆安全。此外,民警还深入排查了校车行驶路线,检查了校车及驾驶员的安全管理制度落实情况,对车辆的年检、维护保养、车辆及驾驶员的资质等状况进一步核查,并对驾驶人开展警示教育,要求校车驾驶员在新学期进一步提高交通安全意识,坚决杜绝不良驾驶习惯,切实消除校车安全隐患,严把源头关,为新学期学生交通安全保驾护航。

### 平安开学,依托“护学岗”

开学日,镇江交警全面启动学校门前“护学岗”。镇江市公安局交通警察支队京口大队“京”彩同行、“京”心护学的民警辅警们在红旗小学、实验小学等校门口的“护学岗”疏导交通。新学期,大队为辖区“护学岗”警力统一制作了醒目的“红袖标”,为老师和家长们发放了“红马甲”,方便有需要的学生和家第一时间找到他们,让“护学岗”力量更鲜明。

### 平安开学,体验“第一课”

“违反单行线禁令指示标志,该如何处罚?”“成年人驾驶电动自行车只能搭载一名多少岁以下

的未成年人?”“老师微信发来一个二维码,说是学校收取学杂费230元,作为家长你会怎么做?”开学第一天,镇江交警支队联合京口公安分局及市第三中学一起直播“云”开学,通过“镇江公安”抖音号、微信视频号的直播间,警官主持人在和网友互动答题,带网友学习交通安全、反诈防骗等知识。此次活动吸引了10万网友在线观看,收获点赞2万个。

镜头之外,中小学校的课堂,也在上着交通安全课,通过“大手拉小手”交通安全课的开展,更多的学生在自身做到守法、知礼让的同时,将安全文明出行的理念带回家中,影响父母和身边人,在全社会共同构建交通安全意识。

## 南京银行镇江分行荣获金融服务贡献奖

近日,南京银行镇江分行分别荣获镇江市2021年度“金融服务贡献奖”、京口区2021年度“金融服务奖”。以上奖项的获得体现了该行在助推地方经济发展的贡献获得了地方各级政府的认可与肯定。

2021年,该行积极响应镇江市“聚力产业强市,优化营商环境”的号召,立足地方经济,立足金融行业,立足普惠金融,金融供给规模持续大幅增长,为镇江地方

社会经济发展提供了有力支持。全年表内、普惠贷款增幅分别达28.23%和43.81%,直融业务连续四年全市第一。

2022年,该行将围绕“争做当地主流标杆银行”的目标,继续坚持“稳增长、优结构、强零售、扩队伍、防风险、固党建”的工作思路,在服务实体经济、助力乡村振兴、债券融资服务等方面持续发力,为镇江市经济社会高质量发展注入更强劲动力。

张惠民 曹德伟

## 非遗进社区,面塑糖画闹元宵

2月14日,元宵佳节来临之际,镇江高新区蒋乔街道九华山庄社区举办了一场“非遗闹元宵 喜乐进家门”活动。

当天,小区广场在红灯笼的点缀下成了“闹元宵”现场。各具特色的非遗作品,丰富多彩的文化活动,构成了一幅生动的现代民俗画卷。一捏一揉,屏气凝视,片刻之间一个栩栩如生的面塑在非遗传承人手上跃然而出,引得居民连连称赞;小朋友们站在糖画桌边上,闻着甜丝丝的糖浆味,看着一缕缕金色的糖线在钢板上勾勒出不同的画面;烙铁画传承人以火为墨、烙铁为笔,细心地在木板上绘出美

好的祝福。

另一边,志愿者带领居民制作冰糖葫芦、手工花灯。活动还设置了猜灯谜游戏,居民三五成群、结伴猜谜,谜语内容涉及党史知识、廉政文化等内容,让居民在欢度佳节的同时学习红色文化知识,答对的居民均可以领到一份精美礼品,整个活动现场热闹喜庆,充满欢声笑语。活动结束后,社区工作人员还将热腾腾的汤圆送到环卫、物业手中,祝他们节日快乐。

此次活动,在家门口营造了浓郁的节日氛围,进一步提升了社区居民的满意度和幸福感。

陈哲 曹德伟

## 丹徒侦查监督与协作配合办公室揭牌

“在协作中监督,在监督中协作。”近日,镇江市丹徒区检察院、公安局联合举行“侦查监督与协作配合办公室”成立暨揭牌仪式。

据了解,侦查监督与协作配合办公室的主要职责包括,组织协调公安机关、检察院的沟通衔接、案件会商,督促协调双方监督、反馈等意见建议进展落实,对公安机关、检察院申请就不批捕、不起诉、执法监督、刑拘下行或特定类

型案件开展质量评查等,确保依法履行刑事诉讼职能,共同维护执法司法公正。

揭牌仪式上,丹徒区检察院副检察长周桂林表示,办公室启用后,丹徒区检察院充分发挥派驻检察端口前移职能作用,与公安机关加强刑事侦查与审查逮捕、审查起诉等诉讼环节中的协作配合,全面提升监督质效。

王运喜 曹德伟

## 画说镇江



2月11日,国网丹阳市供电公司团委组织青年员工赴方美芳工作室开展实景团课,通过学习全国优秀共产党员方美芳事迹、观看微视频等方式,详细了解了方美芳坚守一线、默默奉献的感人故事。

团课中,方美芳也为团员青年带来了“全国优秀共产党员新春第一课”,她与青年代表们谈心交流,详细了解了青年面对基层工作生活存在的想法和困惑,分享她入职三十余年坚守一线感悟和体会,强调了青年员工在基层要做到三不怕“请教时不要怕丢脸、干活时不要怕吃苦、生活中不要怕吃亏”,用其亲身经历引导鼓励青年员工扎根基层、艰苦奋斗。

杨锐 曹德伟 摄影报道